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2012年陕西省公务员录用考试

《行政职业能力测验》试题

2.艺术必须拒绝融入现实，从而保持一种      的姿态。艺术之美所包含的自由、欢悦与人性是日常现实所      的，同时也不会为纷繁的日常现实所销蚀，所掩盖。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

A.鹤立鸡群  匮缺                        B.出类拔萃    缺少

C.与众不同  缺乏                        D.卓尔不群    匮乏

3.畲族民族舞蹈        ，畲族传统手工艺别具一格，畲族饮食节俗古朴有趣，畲族的语言医药       。这些独特的低于文化和无可替代的民族文化差异，奠定了畲族文化的特殊地位。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

A.匠心独运   另成一派              B.生机盎然     自成一家

C.别具匠心   异军突起              D.独树一帜     自成一体

    4.文字可以将一个人思考之所得付诸他人，于是不仅可以       ，而且可以利用他人的思考为出发点。文字的发展成为传至远方与后世的书籍，书籍也就成了人类思考结果的库藏。读书者可以从此库藏中         ，手持一卷可以上对邃古的哲人，远对绝域的学者，而仿佛亲聆其与言司       毕生思考的心得。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

A.群策群力    任意索求   显露         B.集思广益   予取予求   吐露

C.传承文明    随心所欲   倾诉         D.取长补短   无言求取   诉说

5.克罗地亚的入欧盟的过程中，将国内仅有的数十家大型国企卖给了外国投资者，而很多工厂企业也在入欧盟改革中纷纷关闭、有人说这将使得克罗地亚的发展        。但是，克罗地亚目前的经济水平比起欧盟中那些负债累累的国家来说还是要        。现在看来，加入欧盟后克罗地亚将负担援助他国的义务才是大问题。这恐怕与克罗地亚的预期       。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

A.难以为继     略胜一筹    相差甚远 

B.难以实现     稍胜一筹    相去甚远 

C.难以预期     聊以自慰    相关甚远

D.难以持续     后来居上    想去良多

8.央视龙年春晚，       的3D舞台让观众大开眼界。导演组在许多方面突破以往固定思维，       打造出一台特色鲜明的晚会。龙年春晚现场360度大舞台，配合设计独特的高视效屏幕，播放特效十分惊人，逼真程度让观众觉得       。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

A.宏伟华丽   试图    置身其中         B.光彩夺目    竭力    身当其境

C.金碧辉煌   力图    栩栩如生         D.美轮美奂    力求    身临其境

9.嫦娥二号7米分辨率全月球影像色调         ，层次       ，图像        。影像图的空间分辨率、影像质量、镶嵌精度、数据一致性和完整性等优于国际同类产品、达到国际领先水平。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

A.清晰  丰富  一致                B.丰富    一致     清晰

C.一致  丰富  清晰                D.丰富   清晰      一致

10.支持新农保制度建设，各级政府       。各地财政再困难，财力在紧张，也要优先     

资金，确保新农保补贴资金足额、及时到位。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

A.责无旁贷     调剂             B.在所不辞    调动

C.不可推卸     调节             D.当仁不让    调控

    11.英国人类学家特纳认为，正常的“社会结构”是一种有阶层、地位、贫富差别的体制，“反结构”是没有等级之分、贫富差别、男女之别的时空，具有消除不满和发泄情绪的功能，有很多重要节庆仪式就是属于“反结构”。中国古代元宵节是全民的狂欢节。在节日期间，人人尽兴而乐，可以缓解平时身体生的疲劳和精神上的压力，节日期间的一些反常行为，有利于消除人与人之间的隔阂和紧张，促进人际关系的和谐。节日期间，不分地位高低，不分富贵贫贱，不分年龄大小，君民同乐，有利于促进不同阶层的和谐，保障社会稳定。

    这段文字的主要观点是（   ）。

A.应大力发展传统文化中“反结构”的节庆仪式

    B.中国古代的元宵节具有消除社会不满的功能

    C.中国古代的元宵节是“反结构”的社会产物

    D.“反结构”的节庆仪式有利于社会的稳定和谐

    21.海洋石油开发对海洋造成污染主要表现在：生活、生产以及自然过程中所产生的废弃物、含油污染水排入海洋；发生意外漏油、溢油、井喷等事故。其最大危害是对海洋生物产生的影响。油膜和油块能黏住大量鱼卵和幼鱼，使鱼卵死亡，幼鱼畸形，还会使鱼虾产生石油臭味，而成年鱼类、贝类长期生活在被污染的海水中，其体内蓄积了某些有害物质，当进入市场被人食用后则危害人类健康。防止海洋石油开发形成的污染要从加大技术革新和提高海洋石油开发工作者的环保意识抓起。

    这段文字未提及海洋石油开发的（    ）。 

    A.污染现状                            B.危害对象

    C.污染表现                            D.不保意识

    22.许多种类的蝴蝶鱼在尾部前上方、与头部眼睛相对称位置有一黑色斑点，宛如鱼眼，而它的眼睛则      在头部的黑斑中。平时，蝴蝶鱼在海中总是倒退游动。掠食者常受尾部黑斑的       ，误把鱼尾当鱼头。当掠食者猛扑向它时，蝴蝶鱼则顺势向前飞速逃走。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

A.隐匿     引诱         B.藏匿      诱骗  

C.深藏     诱惑         D.隐藏      迷惑

    23.名校办公室是近年来冒出来的新鲜事物、这项举措受到各方意见的      ：“名校连锁”是否       、是否与义务教育均衡发展        。

    依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

    A.质疑    有名无实      背道而驰            B.质询     名不副实    南辕北辙

    C.质疑    名存实亡      分道扬镳            D.质询     名实不符    不谋而合

24.城市的人居环境和城市发展要坚持发展和保护双赢、坚持当前发展和长远规划相结合：离开经济搞环境是       ，而脱离环境搞发展则是       。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。

A.升山采珠     饮鸩止渴          B.缘木求鱼     竭泽而渔

C.刻舟求剑     杀鸡取卵          D.南辕北辙    从长计议

     33.现在电影创作对热门题材大肆重复利用，一个题材有市场，多方人马就一涌而上，这不是健康的电影生态。相比之下，对民族文化的挖掘却不多见，比如以传统节日端午节、中秋节等为背景的开发，以对昆曲、黄梅戏等民族艺术元素的利用都很少。一旦用心去挖掘这些中华民族文化财富，呈现在创作者面前的就是一个精彩纷呈的艺术宝库，国产电影也将迎来一个百花齐放的春天。

    对这段文字的主旨最准确的概括是（   ）。

    A.国产电影需努力拜托不健康的生态

B.国产电影应该深入挖掘民族文化的宝库

C.国产电影不能陷入题材重复利用的误区

    D.国产电影将迎来一个百花齐放的春天

34.中华饮食文化一向善于吸收外来饮食文化，并把他们融入其中，成为自身的一部分。鸦片战争之后，面对着紧跟着枪炮而来的带着奶酪黄油味的西方饮食文化，中国人一方面看到西方人吃着半生不熟的牛排，手持杀气脐腾的刀叉时，蔑视的心理油然而生，再加上饮食本身固有惯性，国人在对待西式饮食的态度上，表现出的是鄙视和排斥；另一方面，当看到西方人体格比我们强壮、身体比我们健康的时，又不禁把它与西方的坚船利炮与强权政治联系起来。因此，也有人主张吸收西方饮食文化中的“先进”成分，强壮国人的体格，振奋国人的精神，以达到与西方人并驾齐驱的目的。

这段文意在强调（   ）。

    A.中国人接纳西方饮食文化的原因

    B.中国人对西方饮食文化的发扎心理

    C.中华饮食史是一部饮食文化的交流史

    D.西方饮食文化对中华饮食文化的影响。

37.国际金融经济危机与主权债务危机相继爆发，使西方标榜的资本主义制度优越性黯然失色，迫使国际社会反思其弊端。目前无论是欧洲推崇的高福利“莱茵模式”，还是美英推崇的完全自由“盎格钱-撒克逊模式”，均因其因有的缺陷而陷入困境。过度放纵的西方经济社会制度导致的种种弊端暴露无遗，引发全球范围内思考。

这段文字意在说明：

A.全球应反思西方发展模式的失败

B.西方两种主流发展模式都已过时

C.西方发展模式开始走下神坛

D.西方发展模式的弊端是过度放纵

38.在所有电脑标志中，“@”是唯一入选纽约时代艺术博物馆建筑与设计收藏的标志，它也是网络世界最常用的符号。每个电子邮件都要用到它，在微博里通知他人，也要用到它。“@”有数字世界最早使用是在1971年。美国技术研究公司BBN的一位程序员雷蒙德·汤姆森当时正负责开发一个程序，让计算机用户能够连接到阿帕网。他决定在电脑网络的地址中插入这个符号，来区分“用户”和“终端”，这个做法后来被广泛采用，成了今天电子邮件地址的标准写法。因此雷蒙德·汤姆森也被称为“电子邮件之父”。

这段文字旨在说明：

A.“@”入选现代艺术标志的原因

B.“@”在网络中是最常用的符号

C.“@”被作为电脑符号的由来

D.将“@”作为电脑符号的第一人

39.           ，这并非说明人类有多强壮，实际上如果仅仅是比搏击，很多动物都可以轻易打败人类。但是，人类从来不喜欢遵循自然原本的法则，面对对自己存在生命危胁的生物，人类避免正面接触，打不过跑，跑完了还可以制造陷阱，设计圈套来对付你。管你是身形矫健的猎豹还是凶残威武的狮虎，怎么能斗得过狡猾的人类呢？而且，人类居安思危的良好传统会促使人类更有效的攻破对手的“战略战法”，不仅要求屡战屡胜，还要求速战速决。

填入划横线部分最恰当的一句是：

A.自然界里再也寻找不到人类的天敌了

B.人类不断挑战自然界原本的生存法则

C.人类已经降伏了自然界中的所有生物

D.人类不惧怕自然界中任何的生存挑战

44.为提高社会管理科学化水平，全国各地积极出台加强和创新社会管理的措施，下列措施中不属于创新社会管理的是：

A.通过微博向群众提供政务服务资讯

B.提高临床一线医护人员的待遇水平

C.组织社区志愿者开展邻里互助活动

D.设奖鼓励市民投诉举报食品安全问题

45.中美关系是全球最重要的双边关系之一。中美建交前后曾发生过以下事件：①邓小平访美②中美发布上海联合公报③尼克松总统访华④福特总统访华。

按时间先后顺序排列正确的是：

A③②.①④
B.②③①④
C.②③④①
D.③②④①

46.下列影视剧情景设计符合历史常识的是：

A.魏征劝谏李世民时，说道：陛下当先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。

B.毛泽东对李宗仁幽默地说：德邻先生，你这次归国，是误上了贼船啊。

C.燕子丹与荆轲分坐八仙桌两侧，秉烛夜谈，谋划赴成阳刺杀秦王计划。

D.越王勾践兵败后给吴王夫差当奴隶，以红薯充饥，每晚则睡在柴垛上。

47.关于我国战国七雄的地理位置描述准确的是：

A.燕国的经度最小

B.楚国的纬度最低

C.齐国的纬度最高

D.秦国的经度最大

48.下列关于二十四节气说法错误的是：

A.惊蛰、清明反映自然物候现象

B.立春、春分反映季节变化

C.雨水、谷雨反映降水现象

D.小满、芒种与农作物成熟和收成相关

49.地球自西向东旋转，纬度越低，线速度越高。假设其他因素都相同，下列消耗燃料量最少的卫星发射方案是：

A.发射场设在海口，朝西经方向发射

B.发射场设在漠河，朝东经方向发射

C.发射场设在海口，朝东经方向发射

D.发射场设在漠河，朝西经方向发射

　75.社会自组织就是指自发成立、自主发展、自行动作，具有一定规模的、以民间组织形式存在，逐步从无序走向有序的社会组织。 
　　根据上述定义，下列选项不属于社会自组织的是： 
　　A．每周六晚上，某市政公园广场上都有年轻人在跳街舞 
　　B．一群学生通过QQ群认识，每周末一起参加敬老活动 
　　C.某市软件企业定期组织企业家联谊，进行业务交流 
　　D.二群年轻人建立动物收容所，收养各种被遗弃的宠物 
　　76.公民的基本权利可公为积极权利和消极权利。积极权利是指通过国家积极介入保障公民在社会经济生活领域的权利，是要求国家积极作为的权利。消极权利即自由权，是要求排除国家妨害、国家相应不作为的权利。 
　　根据上述定义，下列选项属于积极权利范畴的是（）。 
　　A.盲、聋、哑人员应依法列入选民名单 
　　B.国家为满足低收入都需要建设保障房 
　　C.董事长不得借助权力剥夺股东的股权 
　　D.每一镁公民都有不妥非法逮捕的权利 
　　77.积极错觉是指当自我由于消极的信息而使自尊心面临威胁时，用理想化的自我、不现实的乐观或夸大的可控性感知等作为缓冲器，来保护自己的自尊。 
　　根据上述定义，下列选项属于积极错觉的是（）。 
　　A.某人担心经理对自己印象差，每天提早到办公室上班 
　　B.很多人觉得考试时间很紧张，可小林还觉得时间足够 
　　C.某男生追求女生失败，认为对方是因为害羞不敢答应 
　　D.某男考研究生屡次失败，但其坚信天道酬勤终获成功 
　　78.水平一体化物流是指同一行业的多个企业，通过共同利用物流渠道，获得规模经济效益、提高物流效率。水平一体化物流须具备物流需求和物流供应的信息平台，要有大量企业参与并存在较多的商品量。 
　　根据上述定义，下列选项属于水平一体化物流的是（）。 
　　A.电子城百家商店签订协议，指定其中一家承担电子城送货业务 
　　B.某市屠宰企业将猪、牛肉混放入冷藏车并送往一百多家零售店 
　　C.某家具厂要求原材料供应商和产品销售商使用同一家物流公司 
　　D.某百货公司物流中心，统筹安排全公司各类货物发送工作

101.某公司招聘员工，按规定每人至多可报考两个职位。结果共42人报名，甲、乙、丙三个职位报名人数分别是22人、16人、25人，其中同时报考甲、乙职位的人数为8人，同时报考甲、丙职位的人数为6人，那么同时报考乙、丙 职位的人数为（    ）。

A.7人       B.6人     C.8人     D.

102.3颗气象卫星与地心距离相等，并可同时覆盖全球表面，现假设地球半径为R，这3颗卫星距地球最短距离为（    ）。

A.R        B.
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103.某停车场按以下办法收取停车费：每4小时收5元，不足4小时按5元收，每晚超过零时加收5元并且每天上午8点重新开始计时。某天下午15时小王将车停入该停车场，取车时缴纳停车费65元。小王停车时间t约为（    ）。

A.41＜t≤44小时                     B.37＜t≤41小时

C.32＜t≤36小时                     D.44＜t≤48小时

104.从3个完全相同的鞋中，随机抽取一双鞋的概率是（    ）。

A.
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105.某网点以高于现价10％的定价销售T恤，在售出
[image: image7.wmf]2
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后，以定价的8折将余下的T恤全部售出，该网店的预计盈利为成本的（    ）。

A.1.6％       B.2.7％     C.3.2％      D.不赚也不亏

2012年陕西公务员考试行测真题答案：

1.【答案】B。（功亏一篑 当务之急）

2.【答案】D。（卓尔不群 匮乏）

3.【答案】D。（独树一帜 自成一体）

4.【答案】B。（集思广益 予取予求 吐露）

5.【答案】A。（难以为继 略胜一筹 相差甚远）

6.【答案】C。（昭示 固然 支撑）

7.【答案】C。（壶口瀑布形成了茫茫的冰道，奇形怪状的冰柱错落有致，浑然天成，好像巧夺天工的冰雕）

8.【答案】D。（美轮美奂 力求 身临其境）

9.【答案】C。（一致 丰富 清晰）

10.【答案】A。（责无旁贷 调剂）

11.【答案】D。（“反结构”的节庆仪式有利于社会的稳定和谐）

12.【答案】B。（我国应加快发展战略性新兴产业）

13.【答案】A。（有机溶剂造成伤害可以避免）

14.【答案】B。（增加养老金收入并节约其开支）

15.【答案】B。（世界音乐界一向比较重视西方的复调音乐）

21.【答案】A。（污染现状）

22.【答案】D。（隐藏 迷惑）

23.【答案】A。（质疑 有名无实 背道而驰）

24.【答案】B。（缘木求鱼 竭泽而渔）

31.【答案】C。（迥然不同 不负众望 不孚众望）

32.【答案】B。（改弦更张 颁行）

33.【答案】B。（国产电影应该深入挖掘民族文化的宝藏）

34.【答案】B。（中国人对西方饮食文化的复杂心理）

41.【答案】B。（眼珠边缘可能会出现红血丝）

42.【答案】D。（灰霾天气中的细颗粒物对人体健康伤害大）

43.【答案】B。（保护湿地对维护生态平衡意义重大）

44.【答案】B。提高临床一线医护人员的待遇水平

56.【答案】D。望梅止渴——理性认识依赖于感性认识

57.【答案】A。《汉宫秋》—《桃花扇》—《牡丹亭》—《西厢记》

58.【答案】C。美国南北战争

59.【答案】A。城镇化率超过50%

60.【答案】D。百日连阴雨，总有一日晴

61.【答案】D。氨基酸是人体不可缺少的营养成分，人体可以合成的是必需氨基酸

62.【答案】B。在全国范围内实行粮食直补

63.【答案】B。②③⑤

64.【答案】C。贝壳

65.【答案】A。村民丙全家转为城市户口，村委会取消丙承包期内的承包权

66.【答案】D。解析：每个图形由两个部分构成，且为一直一曲，前一个图形的外部为下一个图形的内部，由此选择D。

67.【答案】A。解析：从每行来看，火柴的根数之和为16，选择A项后，第三行火柴的根数之和为16。

71.【答案】D。某公司按照《残疾人保障法》的规定安排残疾人就业

72.【答案】D。某选秀选手隐私在网上被曝光后，宣布放弃晋级机会

73.【答案】B。双胞胎失散多年，但见面时仍可以一眼认出

74.【答案】C。幼儿园老师经常用小星星贴纸来鼓励表现好的孩子

75.【答案】A。每周六晚上，某市政公园广场上都有年轻人在跳街舞

76.【答案】B。国家为满足低收入者需要建设保障房

90.【答案】A。志向；探索

101.【答案】A。 7人

102.【答案】A。 R

105.【答案】B。 2.7%

106.【答案】D。 7个

107.【答案】B。 9瓶

109.【答案】D。 如果A、B、P不在同一条直线上，汽车的位置有无穷多个

110.【答案】A。 10天
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